
15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5116 04-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്

കറുകച്ചാൽ എ.ഇ.ഒ.യ്ക്ക് എതിരായ അച്ചടക്ക നടപടി

ചോദ്യം ഉത്തരം

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
ശ്രീ വി ശിവന്‍കുട്ടി

(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ)

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കറുകച്ചാൽ ഉപജില്ലാ
വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസറും പട്ടികജാതി
വിഭാഗക്കാരിയുമായ ശ്രീമിതി ഓമന കെ.കെ.യ്ക്ക്
എതിരായി അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ആരുടെ

പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണന്നും എന്താണ്
പരാതിയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ; പരാതിയുടെ
പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(എ) കറുകച്ചാല്‍ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസറായ
ശ്രീമതി ഓമന കെകെ 07/04/2024ല്‍ മണിമല
സെന്റ്‌ സ്റ്റീഫന്‍സ്‌ ഇംഗ്ലീഷ്‌ സ്കൂളിന്റെ
വാര്‍ഷികാഘോഷത്തില്‍ പങ്കെടുത്ത് നടത്തിയ

പ്രസംഗത്തില്‍ സര്‍ക്കാരിനെയും സര്‍ക്കാരിന്റെ
നയങ്ങളെയും രൂക്ഷമായി വിമര്‍ശിച്ചതായി
ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളില്‍ വാര്‍ത്ത വന്നിരുന്നു.ഇത്‌
ശ്രദ്ധയില്‍പ്പെട്ടതിനെത്തുടര്‍ന്ന് ജില്ലാതല
നിയന്ത്രണാധികാരി എന്ന നിലയില്‍ കോട്ടയം
വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടര്‍ ടി വിഷയത്തില്‍

കറുകച്ചാല്‍ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസറോട്‌
വിശദീകരണം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ടിയാള്‍
സമര്‍പ്പിച്ച വിശദീകരണം തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാല്‍

ടി വിഷയത്തില്‍ ചട്ടപ്രകാരമുള്ള നടപടികള്‍
കൈക്കൊള്ളുന്നതിനായുളള കോട്ടയം വിദ്യാഭ്യാസ
ഉപഡയറക്ടറുടെ ശിപാര്‍ശ പരിശോധിച്ച് ടിയാളുടെ
അച്ചടക്ക അധികാരി സര്‍ക്കാര്‍ ആയതിനാല്‍ ടി
വിഷയത്തില്‍ ചട്ടപ്രകാരമുള്ള നടപടികള്‍
സ്വീകരിക്കുവാന്‍ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടര്‍
സര്‍ക്കാരിലേയ്ക്ക് റിപ്പോര്‍ട്ട് സമര്‍പ്പിച്ചിരുന്നു.
ഇക്കാര്യത്തില്‍ ഗവ.ചീഫ്‌ വിപ്പില്‍ നിന്നും ഒരു
പരാതി ലഭിച്ചിരുന്നു. ടി പരാതി അനുബന്ധം 1-
ആയി ചേര്‍ക്കുന്നു.

(ബി)

പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥയുടെ പേരിൽ
ചുമത്തിയിരിക്കുന്ന ചാർജ് എന്താണെന്ന്
അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കറുകച്ചാല്‍ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ
ഓഫീസറായിരുന്ന ശ്രീമതി ഓമന കെ.കെ
07/04/2024ല്‍ മണിമല സെന്റ്‌ സ്റ്റീഫന്‍സ്‌ ഇംഗ്ലീഷ്‌
സ്കൂളിന്റെ വാര്‍ഷികാഘോഷത്തില്‍ പങ്കെടുത്ത്

നടത്തിയ പ്രസംഗം കേരള സര്‍ക്കാര്‍
ജീവനക്കാരുടെ പെരുമാറ്റ ചട്ടങ്ങള്‍ 1960-ലെ ചട്ടം
60-ന്റെ ലംഘനമാണ്‌ എന്നതാണ്
ടിയാള്‍ക്കെതിരെ ചുമത്തിയിരിക്കുന്ന ചാര്‍ജ്‌.
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(സി) ടിയാളുടെ ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവഹണം
സംബന്ധിച്ച് നാളിതുവരെ മറ്റെന്തെങ്കിലും
പോരായ്മകൾ കണ്ടെത്തുകയോ ടിയാള്‍ക്കെതിരെ
ആരുടെയെങ്കിലും പരാതി ലഭിക്കുകയോ
ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(സി)

ഇല്ല

(ഡി)

ഗുണമേന്മാ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഊന്നൽ നൽകി
സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്

അനുകൂലമായി പ്രസംഗിച്ചതിന്റെ പേരിൽ
കറുകച്ചാൽ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർക്ക്
അച്ചടക്ക നടപടി നേരിടേണ്ടി വന്നത്
എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കറുകച്ചാല്‍ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫിസറായ
ശ്രീമതി ഓമന കെകെ. 07/04/2024 തീയതിയില്‍
മണിമല സെന്റ്‌ സ്റ്റീഫന്‍സ്‌ ഇംഗ്ലീഷ്‌ സ്കൂളിന്റെ
വാര്‍ഷികാഘോഷത്തില്‍ പങ്കെടുത്തു നടത്തിയ

പ്രസംഗം സംബന്ധിച്ച്‌ ടി ഓഫിസറുടെ ഭാഗത്തു
നിന്നും കേരള സര്‍ക്കാര്‍ ജീവനക്കാരുടെ പെരുമാറ്റ
ചട്ടങ്ങള്‍ 1960-ലെ ചട്ടം 60 ന്റെ ലംഘനം
ഉണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടര്‍ന്നാണ്
ടിയാള്‍ക്കെതിരെ 1960-ലെ കെ.സി.എസ്‌
(സി.സി&എ) ചട്ടം 15 പ്രകാരം അച്ചടക്ക നടപടി
ആരംഭിക്കുവാന്‍ സര്‍ക്കാര്‍ തീരുമാനമെടുത്തത്.
ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസറുടെ അച്ചടക്ക
അധികാരി സര്‍ക്കാരായതിനാല്‍
പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ റിപ്പോര്‍ട്ടിന്റെ
അടിസ്ഥാനത്തില്‍ ആരംഭിച്ച അച്ചടക്ക
നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ഔപചാരിക അന്വേഷണം
നടത്തുന്നതിന് സര്‍ക്കാര്‍ 01/07/2024-ലെ സ.ഉ
(സാധാ) നം.4131/2024/പൊവിവ പ്രകാരം
ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.(അനുബന്ധം 11)

(ഇ) ടിയാളുടെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഓഡിയോ/വീഡിയോ
കേൾക്കാതെയും, നേരിൽ കേൾക്കണമെന്ന്
ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അപ്രകാരം ചെയ്യാതെയും
ടിയാള്‍ക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടിക്ക് കോട്ടയം
ഡി.ഡി.ഇ. ശിപാർശ ചെയ്തത് ടിയാള്‍ക്ക് നിലവില്‍
ലഭിക്കേണ്ട സ്ഥാനക്കയറ്റം തടയുന്നതിന് വേണ്ടി
മനഃപൂർവമായി ചെയ്തതാണെന്നുള്ള ആക്ഷേപം

ശ്രദ്ധയില്‍പ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഇ)

ശ്രദ്ധയില്‍പ്പെട്ടിട്ടില്ല

(എഫ്) ചെയ്യാത്ത കുറ്റത്തിന്റെ പേരിൽ പട്ടിക
ജാതിക്കാരിയായ ടിയാളുടെ സ്ഥാനക്കയറ്റം

തടയുന്നതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

(എഫ്) ശ്രീമതി ഓമന കെകെ.യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ
അച്ചടക്ക ലംഘനത്തിനാണ് ടിയാള്‍ക്കെതിരെ
അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുളളത്

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ
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"ഭരണഭാഷ- മാ
ഭാഷ"

േകരള സർ�ാർ
സം�ഹം

െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ വക�് - ക�ക�ാൽ ഉപജി"ാ വിദ�ാഭ�ാസ ഓഫീസർ &ീമതി ഓമന
െക.െക.െ�തിരായ അ�ട� നടപടി- ഔപചാരിക അേന/ഷണം നട01തിന്
െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4േറ5ിെല സീനിയർ  അ7ിനിേ85ീവ് ഓഫീസർ &ീ.ര9ൻ
രാജ് ആർ. പി. െയ <മതലെ�=>ി - ഉ>രവ് ?റെ�=വി@A.

െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ (ഡി.എ) വE�്
സ.ഉ.(സാധാ) നം.4131/2024/GEDN   തീയതി,തിRവനS?രം, 01-07-2024
  പരാമർശം:- 1. െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4�െട 23/03/2024- െല

ഡി.ജി.ഇ/4015/2024 -VA 4  ന[ർ ക>്.

2
&ീമതി ഓമന െക.െക.\് നൽകിയ 06/05/2024 െല
ഡിഎ1/42/2024/െപാ.വി.വ ന[ർ E5പ^_ം E5ാേരാപണ
പ^ിക`ം

3. &ീമതി ഓമന െക.െക. സമർ�ി� 23/05/2024-െല aതിവാദ
പ^ിക

4. െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4�െട 13/06/2024- െല
ഡി.ജി.ഇ/4015/2024 -VA 4  ന[ർ ക>്.

ഉ>രവ്
      ക�ക�ാൽ ഉപജി"ാ വിദ�ാഭ�ാസ ഓഫിസറായ &ീമതി ഓമന െക. െക. മണിമല
െസb്.cീഫൻസ് dളിെb വാർഷികാേഘാഷ>ിൽ പെf=>് സംസാരി�േ�ാൾ
െപാ�േവദിയിൽ െവ�് സർ�ാരിെb aവർ>നെ>`ം സർ�ാർ നയhെള`ം
വിമർശി�് െകാi് സംസാരി�താ`ം,  ആയത് റിേ�ാർjർ എ1 വാർ>ാ ചാനലിൽ
aേkപണം െചlതാ`ം,  പി1ീട് പല mശ�മാധ�മhളിnം aoത വാർ>
ആവർ>ി�താ`ം,  ടിയാpെട aqാവനകൾ േകരള സർ�ാർ ജീവന�ാRെട െപRമാ5
ചjhൾ 1960- െല ചjം 60 െb ലംഘനമാെണ1് കെi>ി  േകാjയം വിദ�ാഭ�ാസ
ഉപഡയറ4ർ റിേ�ാർj് െചlതിെb അടിsാന>ിൽ  ടിയാൾെ�തിെര ചjaകാരtu
നടപടികൾ സ/ീകരി@1തിനായി   െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4ർ പരാമർശം (1)
aകാരം  സർ�ാരിേനാട്  ശിപാർശ  െചlിRA. േമൽ ശിപാർശ`െട
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അടിsാന>ിൽ &ീമതി ഓമന െകെക.െ\തിെര  േകരള സിവിൽ സർvീസസ്
(തരംതിരി�nം നിയwണ_ം അ�ീnം) ചjhളിെല ചjം 15 aകാരം അ�ട� നടപടി
ആരംഭി@1തിെb ഭാഗമായി  പരാമർശം (2) aകാരം E5പ^_ം E5ാേരാപണ
പ^ിക`ം   നൽകിയിRA.
     2. ആയതിന് ടിയാൾ സമർ�ി� പരാമർശം (3)  aതിവാദപ^ികയിൽ 
E5പ^>ിെല ആേരാപണhെള"ാം നിേഷധി�ിRA. സ/കാര� dളിൽ നട>ിയ
പരിപാടിയിൽ പെf=@േ[ാൾ ബzെ�j ഉപജി"ാ വിദ�ാഭ�ാസ ഓഫീസർ എ1
നിലയിൽ െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ വE�് നട�ാ@1 വിവിധhളായ പ{തികെള�5ി
വി?ലമായ േബാധവൽ�രണ_ം aചാരണ_ം നട>ാൻ &ീമതി ഓമന െക.െക. 
ബാധ�sയാണ് എ1ിരിെ� aqത വീഡിേയായിെല ടിയാരി`െട aസംഗ>ിെല
പരാമർശhൾ സ/കാര� dpകെള സഹായി@1 വിധമായിRA എ1് െപാ�
വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4ർ ടി aതിവാദ പ^ികയിൽ പരാമർശം (4) aകാരം റിേ�ാർj്
െച|ക`iായി. 
      3.സർ�ാർ ഇ�ാര�ം വിശദമായി പരിേശാധി@ക`ം പരാമർശം (2)
ക5പ^>ിൻേമൽ  &ീമതി ഓമന െക.െക.  സമർ�ി� പരാമർശം (3) aതിവാദ
പ^ികയിെല വിശദീകരണം 
}ികരമ"ാ>തിനാnം െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4�െട
പരാമർശം (4) - െല ശിപാർശ`െട അടിsാന>ിnം 1960-െല േകരള സിവിൽ
സർvീസസ് (തരംതിരി�nം നിയwണ_ം അ�ീnം )ചjhളിെല ചjം 15 aകാരtu
അ�ട� നടപടി �ടRവാൻ തീRമാനി@ക`ം ആയതിെb ഭാഗമായ ഔപചാരിക
അേന/ഷണം നട01തിന് െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4േറ5ിെല സീനിയർ
അ7ിനിേ85ിവ് ഓഫീസർ &ീ.ര9ൻ രാജ് ആർ.പി.െയ <മതലെ�=>ി
ഉ>രവാകക`ം െച|A.
        4. അേന/ഷണ ഉേദ�ാഗsൻ ഒR മാസ>ിനകം റിേ�ാർj് സർ�ാരിേല�്
ലഭ�മാേ�iതാണ്.
   
 

(ഗവർണ�െട ഉ>രവിൻ aകാരം)
GEETHA GOPINATH
െഡപ�jി െസ�jറി

െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4ർ, തിRവനS?രം
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&ീമതി ഓമന െക.െക.  (െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ ഡയറ4ർ tേഖന)
&ീ.ര9ൻ രാജ് ആർ.പി., സീനിയർ അ7ിനിേ85ീവ് ഓഫീസർ, െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ
ഡയറ4േറ5്(പരാമർശം (2) E5പ^ം& E5ാേരാപണ പ^ിക, പരാമർശം (3) aതിവാദ
aതിക എ1ിവ`െട പകർ�് സഹിതം)
അെ�ൗib് ജനറൽ (ആഡി5് എ&ഇ), േകരള, തിRവനS?രം
ഇൻഫർേമഷൻ & പ�ിക് റിേലഷൻസ് (െവബ് & ന� മീഡിയ) വE�്
േcാ�് ഫയൽ/ ഓഫീസ് േകാ�ി (ഡി.എ1/42/2024/െപാ.വി.വ. ഫയലിേല�്)

ഉ>രവിൻ aകാരം 

െസkൻ ഓഫീസർ
പകർ�്
ബ�.െപാ� വിദ�ാഭ�ാസ വക�് മwി`െട ൈaവ5് െസ�jറി�്
െപാ�  വിദ�ാഭ�ാസ aിൻസി�ൽ െസ�jറി`െട പി.എ\്
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